
 Samba 
Ο Εθνικός χορός της Βραζιλίας, ξεκίνησε στις αρχές του αιώνα και μέχρι το 1930 
πέρασε στις αίθουσες του χορού. Οι κινήσεις είναι χαλαρές αλλά ταυτόχρονα πολύ 
ρυθμικές. Το αποτέλεσμα είναι πολύ αισθησιακό και συχνά οδηγεί τους χορευτές του 
σε ξέφρενα γλέντια. Η Αμερική γνώρισε αυτόν τον ρυθμό από την τραγουδίστρια 
Carmen Miranda, στις αρχές της δεκαετίας του 1940 και σήμερα λένε πως το 
διαβατήριο για τη Βραζιλία είναι μόνο η γνώση της Samba. 

 

Salsa 
Σύγχρονος προσδιορισμός για το σπουδαιότερο μουσικό κίνημα της Λατινικής 
Αμερικής είναι η Salsa, ιστορική συνέχεια της Rumba και του Mambo. Η χορευτική 
μουσική και οι ρυθμοί της Κούβας, της Κεντρικής Αμερικής, της Κολομβίας, της 
Αϊτής, του Αγ. Δομίνικου, του Εκουαντόρ και της Βενεζουέλας. Η Salsa είναι 
δημοφιλής χορευτικός ρυθμός που -όπως λένε οι ειδικοί- βρίσκεται σε πλήρη αρμονία 
με τους σωματικούς ρυθμούς, τους χτύπους της καρδιάς και το κέφι για ζωή. 

 

Rumba 
Η Ρούμπα κατάφερε και ένωσε την ιστορία και τις παραδόσεις των Μαύρων της 
Κούβας, των Ινδιάνων και των Ισπανών σε ένα ρυθμό που ενώ μοιάζει γρήγορος και 
συναρπαστικός, στην ουσία χορεύεται μάλλον με νωχελικές και αισθησιακές 
κινήσεις. Μετά τη Ρούμπα η κουβανέζικη μουσική ταξίδεψε σε όλες τις γειτονικές 
χώρες βοηθώντας στην έκρηξη των Λάτιν ρυθμών. Η Ρούμπα των Αμερικάνων έγινε 
η βάση για τους μοντέρνους Λάτιν ρυθμούς, για το Μάμπο και το Cha Cha, ενώ μια 
παραλλαγή τους -η Salsa- έκανε τους ρυθμούς της Κεντρικής και Νότιας Αμερικής 
δημοφιλείς σε όλο τον κόσμο. 

 

Swing (Rock n' Roll) 
Το Swing αποτελεί τη συνέχεια του Charleston και εμφανίζεται σαν παραλλαγή του, 
στα μέσα της δεκαετίας του 1930. Πατέρας αυτής της μουσικής θεωρείται ο Benny 
Good-man με την ορχήστρα του. Ο ρυθμός αυτός συγγενεύει με το Rock ?n? Roll, 
ενώ το ίδιο συμβαίνει και με τα χορευτικά βήματα. 

 

Mambo 
Δημιουργία του Περέζ Πράντο, το Μάμπο, ξεκίνησε από τη δεκαετία του 1930 σαν 
κεφάτος Λάτιν ρυθμός. Στα χρόνια που ακολούθησαν εξελίχθηκε σε μουσικό και 
χορευτικό ρεύμα, συνδυάζοντας την Αμερικάνικη Jazz, με στοιχεία 
αφροκουβανέζικων ρυθμών. Οι κεφάτες και γρήγορες κινήσεις, μαζί με τον ξέφρενο 
ρυθμό της μουσικής, έγιναν γρήγορα πολύ δημοφιλείς σε όλες τις χορευτικές πίστες. 

 

Cha Cha 
Στενά συνδεδεμένο με το Μάμπο, το Cha Cha αποτελεί ουσιαστικά εξέλιξη και 
παραλλαγή του. Εύκολος και διασκεδαστικός ρυθμός, με περισσότερες κινήσεις, έχει 
κι αυτός την καταγωγή του από την Κούβα. Είναι κατάλληλος χορός για όλες τις 
ηλικίες. 

 

Foxtrott 
Τα θεατρικά βήματα του ηθοποιού Χάρρυ Φοξ ευθύνονται για την χορευτική 
επανάσταση του Foxtrot λίγο μετά το 1913. Τα Ragtime, ο ήχος των Big Bands και ο 
αργός ρυθμός των χορευτών του Foxtrot έδωσαν ένα ακαταμάχητο μείγμα που 



κρατιέται ζωντανό ως τις μέρες μας και μάλιστα σαν βασικό στοιχείο όλων των 
σύγχρονων χορευτικών βημάτων, τα οποία συναντάμε στους περισσότερους 
σημερινούς κοινωνικούς χορούς. 

 

Waltz 
Θεωρείται χορός για όλες τις ηλικίες και είναι ο μακροβιότερος - δημοφιλής ακόμη - 
χορός. Το αυθεντικό “Βιεννέζικο Βαλς” είναι μια εξέλιξη των λαϊκών χορών της 
Βαυαρίας και βασίζεται στις μελωδίες της εποχής του Στράους και του Σοπέν. Στις 
αίθουσες χορού καθιερώθηκε στις αρχές του 19ου αιώνα και από το 1953 το Βαλς 
συμμετέχει σε διαγωνισμούς χορού. Ο γρήγορος ρυθμός του Βιεννέζικου Βαλς 
απέκτησε στις αρχές του 20ου αιώνα το λεγόμενο “Αμερικάνικο στυλ” σε δύο πιο 
ελαφρές παραλλαγές (μεσαίος και αργός ρυθμός). Η άμεση και κοντινή επαφή των 
παρτενέρ θεωρήθηκε εξαιρετικά τολμηρή. Σαν κοινωνικός χορός στην Αγγλία έγινε 
αποδεκτός μόλις στις αρχές του 20ου αιώνα, αφού πρώτα χορεύτηκε δημόσια από τη 
βασίλισσα Βικτώρια. Το Αμερικάνικο στυλ του Βαλς έχει ιστορία που μόλις ξεπερνά 
τα 100 χρόνια, με πιο αργά και απλά βήματα, ενώ απέκτησε και δεύτερη παραλλαγή 
με ακόμη πιο αργό ρυθμό, μετά το 1920. Το Βαλς είναι η βάση για τους 
περισσότερους σημερινούς χορούς και παραμένει στην κορυφή των προτιμήσεων σε 
όλο τον κόσμο. 

 

Tango 
 To Tango κατάγεται από τους λαϊκούς χορούς της Αργεντινής, με επιρροές από την 
Κούβα, την Βραζιλία, το Μεξικό και την Ισπανία. Τα ίχνη του χορού Tango ξεκινούν 
από το 19ο αιώνα με το όνομα "Μιλόγκα", που αργότερα έγινε "Ταγκό". Σήμερα 
χορεύεται σε όλο τον κόσμο με στυλ που εξαρτάται από τα έθιμα κάθε χώρας. Το 
Tango είναι άγριος, ρομαντικός, βίαιος χορός, με ασύμμετρα βήματα και πολλές 
παραλλαγές. Τη φήμη του την οφείλει στον Ροδόλφο Βαλεντίνο και την ταινία "Οι 4 
ιππότες της αποκάλυψης", που πρωτοπαίχτηκε το 1921. 

 
 

Merengue  

Πρόκειται για ισπανική ονομασία που προέρχεται από τη λέξη "μαρέγκα" και 
αναφέρεται στη γνωστή συνταγή ζαχαροπλαστικής με βάση χτυπημένα ασπράδια 
αυγών και ζάχαρη... 

 
 

Merenque, Bachata, Reggaeton, Oriental, Hip Hop, Jazz, Funky Jazz. 
 

Ελληνικοί 
Συρτάκι, Χασάπικο, Ζεϊμπέκικο, Χασαποσέρβικο, Τσιφτετέλι και Παραδοσιακοί 
(Τσάμικο, Καλαματιανό, Συρτό Νησιώτικο, Ικαριώτικο, Κρητικοί κ.α.) 

 


